

Protokół nr 2/90  
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu odbytego w dniu  
20 września 1990 roku.

Lista obecności w załączeniu do protokołu.

Spoza członków Komisji w posiedzeniu udział biorą:

- Pan M. Banasik -Burmistrz,
- Pan R. Kurkowski -Członek Zarządu,
- Pani J. Mróz -Wydział Geodezji i Gospodarki Gruntami.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Sprawa działek na Osiedlu Murawiec/wyrażenie opinii czy Rada Miejska ma dokonać zmiany planu przestrzennego zagospodarowania.
2. Ustalenie sposobu dysponowania działkami na cele handlowe/w wieczyste użytkowanie czy przetarg publiczny/.
3. Ustalenie kryteriów przydziału działek na cele budownictwa indywidualnego/ustalenie pierwszeństwa dla osób, które pozostawi mienie na wschodnich terenach byłej Rzeczypospolitej, którym zarano działki, a nie mogły otrzymać działek zamiennych.
4. Projekt zmiany planu przestrzennego zagospodarowania miasta Jędrzejowa.
5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia minimalnych stawek za dzierżawę gruntów mienia komunalnego oraz wyrażenia zgody na wydzierżawienie tych gruntów na okres przekraczający 3 lata.
6. Rozpatrzenie projektu statutu gminy i regulaminu.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany nazw ulic w mieście.
8. Techniczny sposób rozwiązania sprawy rozbioru pomnika wdzięczności.
9. Dofinansowanie infrastruktury.
10. Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Posiedzeniu przewodniczy L. Maksalon-przewodniczą Komisji. Zapoznał z porządkiem posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 1. Temat referuje Pani J. Mróz-pracownik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami.

Zdaniem Komisji po przeprowadzeniu dyskusji należy pozostawić istniejący stan oraz ponownie rozważyć możliwość zagospodarowania pozostałego terenu ewentualnie wydzielić dalsze działki budowlane z pozostawieniem placu na cele oświaty /żłobek, przedszkole, plac zabaw/.

Ad.2. Temat referuje ob. J. Mróz.

Po przeprowadzeniu dyskusji w tym temacie Komisja postanowiła zbyć działki w wieczyste użytkowanie przyjmując górną stawkę za m<sup>2</sup> dla osób, które ubiegają się o te działki od lat trzech.

Następne działki przydzielać na zasadach przetargu z możliwością wprowadzenia przetargu ograniczonego.

Ad.3. Sprawę przedstawia Komisji p. J. Mróz.

Zapoznała Komisję z nazwiskami osób ubiegającymi się o działki zamienne na zasadach ogólnych, tzn. takich jakie będą obowiązywały wszystkich.

L. Maksalon: jest to sprawa Rządu, a nie sprawa do finansowania przez Samorząd.

Burmistrz: jeszcze sami dokładnie nie wiemy co jest w naszych kompetencjach. Projekt ustawy o gospodarce gruntami i gospodarowaniu nieruchomościami jest poddany pod dyskusję Sejmu. To wynika z przepisów.

L. Maksalon: odszkodowanie powinno być sprawą państwa, a nie Samorządu

Burmistrz: sprawy te spadają na Samorząd.

L. Maksalon: Komisja nie podważa samej zasadności przydziału tych działek, tylko ma na uwadze to, aby Samorząd nie ponosił kosztów.

Może to być zadanie zlecone przez Państwo i Państwo powinno zapłacić

Burmistrz: Państwo cedując obowiązki scedowało także mienie dla samorządu. Nie jest argumentem, że nam braknie działek, my musimy rekompensować ludziom to co zostało im zabrane.

W. Kalinin: my nie negujemy sprawy. Szukamy najkorzystniejszego rozwiązania dla gminy. Kto kwalifikuje komu należy się działka, napewno jakiś procent ludzi będzie chciał wykorzystać sytuację.

Burmistrz: proponowałem, aby działki podzielić na działki małe i dać tym którym się należy. Zabrano działkę pod budownictwo, właściciel działki miał dziecko niepełnoletnie i nie mógł wówczas otrzymać działki, dziecko dorosło, ma więc prawo dostać obecnie działkę.

L. Maksalon: wszelkie dochody kierować na rozwój, a nie na rekompensację, bo nas na to nie stać. Zrobimy procedens i dopiero sprawy będą napływać.

Burmistrz: przyjmowaliśmy zasadę, że sprawy stare trzeba załatwiać według dotychczasowych zasad.

W. Kalinin: kto wylicza wartość majątku pozostawionego na wschodzie.

Burmistrz: powołuje się biegłego, który dokonuje wyliczeń.

W. Kalinin: te 9 podań to sprawy najważniejsze.

L. Maksalon: te 9 podań to procedens i sprawy mogą napływać. Musimy zastanowić czy nas na to stać.

W. Kalinin: najpierw zamknąć okres przyjmowania podań, dopiero rozpatrzyć sprawę czy ~~nie~~ oddać i na jakich zasadach.

D. Porębska-Maniara + bardzo słuszna jest uwaga p. Wojtka, najpierw zamknąć listę, dopiero ustalać kryteria ewentualnego przydziału.  
L. Maksalon: wydamy opinię kiedy będziemy wiedzieć jaki rozmiar ma sprawa.

Ad. 4. Komisja w punkcie tym zaopiniowała sprawy w sposób następujący:

1. Pozytywnie wypowiedziała się za zarezerwowaniem strefy biologicznej ujęć wodnych w rejonie Ludwinowa zaznaczając, że sprawa ta powinna być szerzej rozpatrzona, ponieważ strefa ta nie w pełni zabezpiecza to ujęcie wody,
2. Negatywnie zaopiniowano lokalizację wiaty magazynowej dla Przedsiębiorstwa "Drumex" w Jędrzejowie
3. Pozytywnie zaopiniowano rozbudowę Przychodni ZOZ przy ul. 14 Stycznia w Jędrzejowie na terenie od strony zachodniej, natomiast negatywnie w kierunku wschodnim.
4. Pozytywnie zaopiniowano dopuszczenie do zabudowy zagrodowej i jednorodzinnej pasa gruntu przeznaczonego dotychczas pod budowę trasy Północ-Południe a położonego we wsiach: Łysaków III, Piaski, Kulczyzna, Podlaszce i Brus.

Zdaniem ~~do~~ Komisji do zabudowy działek we wsi Mnichów powinna ustosunkować się i wydać opinię w tej sprawie Rada Sołecka wsi Mnichów.

Komisja postanowiła nie rozpatrywać dalszych spraw w tym punkcie wnioskując o zweryfikowanie planu przestrzennego zagospodarowania miasta i opracowanie szczegółowego planu zagospodarowania miasta, wówczas Komisja będzie mogła wydać opinie w przedłożonych sprawach na dzisiejszym posiedzeniu.

Ad. 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w tym punkcie postawion do decyzji kompetentnej Komisji.

Ad. 6. Do projektu statutu gminy i regulaminu uwagę zgłosił przewodniczący Komisji L. Maksalon. Proponował, aby w załączniku nr 1 do projektu statutu pkt. 6 lit. d dokonać zapisu precyzyjnego, ponieważ istniejący zapis nie jest jasny.

Innych uwag nie zgłoszono.

Ad. 7. Z propozycjami zmian nazw ulic w Jędrzejowie zapoznał Komisję R. Kurkowski - członek Zarządu.

W dyskusji w tym temacie głos zabrali:

Radny W. Kalinin proponował przyjąć główną zasadę, aby powrócić do dawnych nazw ulic, które krążą wśród mieszkańców Jędrzejowa.

Proponował ponadto, aby nazwy ulic najbardziej kontrowersyjne zmieniać najpierw, pozostałe zmiany rozłożyć w czasie ze względu na koszty.

Pan R. Pacanowski - członek Komisji spoza Rady proponował ul. 30-lecia nazwać nie ul. Domowskiego, ale ul. Paderewskiego, ul. Wąską natomiast nazwać ul. Duh - Imbora, ul. drk. Kwarty - Kajderowicza i Gintera.

Radny W. Kalinin wnioskował o zmianę ul. Daszyńskiego na Krzywe Koło. Wniosek Radnego Kalinina został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji proponował, aby przy zmianie nazw ulic brać pod uwagę ludzi lokalnie zasłużonych.

Pan Burmistrzabrał głos odnośnie ul. 30-lecia wypowiadając się, że jego zdaniem nazwę tej ul. należy zmienić na Al. Dmowskiego, a nie Paderewskiego jak proponuje Komisja, ponieważ w chwilach w jakich żyjemy bardzo mocno akcentowana jest ta orientacja, której zwolennikiem był R. Dmowski.

Przewodniczący Komisji zwrócił się z zapytaniem dlaczego ul. J. Krasickiego proponuje się nazwać ul. Ignacego Krasickiego.

Pan Burmistrz udziela wyjaśnienia następująco: ~~wiki~~ "wielkimi ludźm powinniśmy nazywać ulice godne tych nazw".

Pan R. Pacanowski proponował ul. Janka Krasickiego zmienić na ul. Paderewskiego.

Przyjęto, że ul. J. Krasickiego i 30-lecia jest dla nazwy Dmowskiego i Paderewskiego.

Komisja ostatecznie przyjęła, aby ul. 30-lecia zmienić na ulicę Ignacego Paderewskiego, a ul. Janka Krasickiego na ul. Romana Dmowskiego.

Termin zmiany nazw ulic przyjęto na 1991 rok.

Pan R. Pacanowski wystąpił z wnioskiem, aby na rocznicę 11 listopada zmienić nazwę ul. 14 Stycznia.

Radny W. Kalinin proponował zmienić nazwę ul. Partyzantów na ul. Wodzisławską.

Pan Burmistrz jest zdania, że nikt nie może kwestionować zmiany nazwy tej ulicy, podaje uzasadnienie.

Komisja wnioskuje, aby przy formowaniu nowych ulic brać pod uwagę wyeksponowanie ludzi bardziej lokalnie zasłużonych dla miasta.

Ad. 8. Komisja po przeprowadzeniu dyskusji w tym temacie jednogłośnie była zdania, że pomnik powinien ulec rozebraniu w sposób kulturalny bez uszkodzenia elementów, bez wywoływania scen z koniecznością znalezienia lokalizacji samej tablicy, bez zniszczenia godła i bez zniszczenia podstawy pomnika.

Ad. 9. Sprawę referuje Komisji Pan Burmistrz.

Komisja jest zdania, aby dać dotację w niezbędnym zakresie do dokończenia budowy pod warunkiem, aby Urząd Miejski miał wpływ na

przydział mieszkań.

Ad.10. Radna B. Rogulska poruszyła problem z jakim ostatnio boryka się Klub Seniora. Klub Seniora działał przy Komitecie Osiedlowym nr 4. Rada zawiesiła działalność komitetów osiedlowych. W tej chwili likwiduje się dobytek Kom. Os. nr 4. i zabiera się pokój jaki był do dyspozycji Klubu Seniora. Klub Seniora jest Klubem wybitnie o działalności kulturalnej. Zrzesza osoby samotne, które nie mają rodziny. Ludzie ci pomagają sobie wzajemnie, organizują imieniny, urodziny, Dzień Seniora, opłatek, itp. Spotykają się na dużej sali, która jest czytelnią raz na tydzień w środę. Obecnie czują się bardzo zagrożeni. Przewodniczący Komisji jest zdania, że musimy wejść w położenia Burmistrza, który potrzebuje lokali. Lokal po PSL potrzebny jest dla Inspektoratu Oświaty i pokój, o którym mowa zostanie przeznaczony dla PSL.

Radna B. Rogulska wypowiada się za koniecznością pomocy dla tych ludzi. Klub Seniora nie ma osobowości prawnej. Likwidacją pomieszczenia odbiera się tym ludziom możliwość działania.

Radny W. Kalinin był zdania, aby Klub Seniora zarejestrować jako stowarzyszenie.

Radna B. Rogulska -trzeba tym ludziom pomóc w uzyskaniu rejestracji. Trzeba im napisać statut poprzez radcę prawnego Komitetu Obywatelskiego.

Przewodniczący Komisji jest zdania, że radna B. Rogulska jest osobą kompetentną do zajęcia się tą sprawą.

Pani B. Rogulska i Pan R. Pacanowski spotkają się w najbliższą środę z działaczami Klubu Seniora i omówią poruszone na dzisiejszym posiedzeniu sprawy.

Przewodniczący Komisji wstępnie przedstawił członkom Komisji, że nosi się z zamiarem zorganizowania w Jędrzejówce Sejmiku Kultury Fizycznej ponieważ Jędrzejów jest pustynią sportu i rekreacji.

Komisja jedno z posiedzeń poświęci temu tematowi, może dopiero w przyszłym roku, gdyż nie jest możliwe działanie w tym zakresie bez pieniędzy.

Ze względu na wyczerpanie porządku dziennego obrady Komisji zakończono.

Protokółowała:

B. Nowak

Przewodniczący Komisji:

L. Maksalen